

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 77 (2371)

СУББОТА, 28 июня 1969 г.

Цена 2 коп



Во всех уголках нашей страны отмечается праздник юности — День советской молодежи. Миллионы юношей и девушек демонстрируют свои успехи в труде, учебе, общественной жизни. Пример показывает наш славный комсомол. Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, комсомольцы взяли шефство над сооружением 100 важнейших народнохозяйственных объектов. Организации ВЛКСМ Москвы и Ленинграда обратились с призывом выполнить пятилетку к 29 октября 1970 года. Это начинание горячо поддержала молодежь Украины, Белоруссии, Молдавии, других республик, краев и областей.

Рис. художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС.

Праздник ЮНОСТИ

Завтра у миллионов юношей и девушек нашей страны праздник. Руками молодых возводятся города, строятся заводы, заводы, изотопы. Эти руки добывают из недр уголь, нефть. Им, рукам этим, обязаны мы и пудами выращенного хлеба.

Молодость. Рядом с этим словом неизменно ставим слово комсомол. Отметив свой полувековой юбилей, Ленинский Союз Молодежи включился в борьбу за досрочное выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Комсомольская организация Навашинского района встречает День советской молодежи под девизом: «Ленинскому юбилею — достойную встречу!» Под таким девизом проходят и районные соревнования среди молодежи за право называться «Лучшим по своей профессии».

При подведении итогов первого этапа на судостроительном заводе победителями в соревновании стали: маляр Демин Гамара и изоляпровизца Королева Пппа на достроительном цеха, сборщик цеха СК-3 Таразон Александр, сварщик цеха СК-2 Орлов Вячеслав, разметчик цеха СК-1 Скопина Галина, токарь судомеханического цеха Дысенков Александр.

Маяками среди молодежи и комсомольцев района называют работниц цеха слюды Фимину Екатерину и Соичеву Галину, работниц АТН Устинову Марию, воспитателя детского комбината в Соиче Мохову Марию, работников торго Бенину Галину и Шиняину Татьяну, агронома Коробковского колхоза Полежаеву Маргариту, библиотекаря Дворца культуры им. Ленина Цыброву Нишу, победители конкурса молодых нахарей — механизатора С. Седяченского колхоза Малышева Владимира, учителя Салавирской школы Крюкову Нишу и др.

Встречая праздник успехами, юности и девушки района подтверждают свою верность делу партии, заветам Ильича. И пусть этот день станет днем, когда вся страна гордо посмотрит в лицо своей молодости, возлагая свою надежду на молодые силы. В этот день и мы сами должны почувствовать всю меру ответственности перед прошлым, настоящим и будущим.

Будет веселье, будет раздольное половежье смеха, песен, танцев; будет проба силы, ловкости, воли на спортивных площадках, на футбольном поле. Но пусть будет и такая минута, когда каждый из нас почувствует: я — молодой гражданин страны Советов, страны революции, страны Ленина.

И. РЫБАКОВ.

секретарь райкома ВЛКСМ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

16 июня 1969 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий».

В прениях по докладу выступили гг. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Д. А. Кулаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Н. И. Федосов — директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Г. И. Чирден — первый секретарь Якутского обкома КПСС, Л. А. Кулиджанов — первый секретарь правления Союза кинематографистов СССР, А. А. Епишев — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС.

Пленум ЦК единогласно принял постановление по докладу тов. Л. И. Брежнева «Об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий».

Проводит беседы

Знайка Орлова руководит чуждой бригадой в Монаковском колхозе. Недавно на партийном собрании она была утверждена политинформатором. И сразу же Знайка взялась за работу. Пришла к полеводам, которые сидели каплету, и провела с ними беседу о Завещании

Советского правительства от 13 июня 1969 года.

Сейчас политинформатор проводит беседу по материалам международного Совещания коммунистических и рабочих партий. Ее слушают колхозники с большим интересом.

А. ЛАЗАРЕВ.

Обсуждаем проект Устава

Полнее использовать землю

Моя жизнь неразрывно связана с сельским хозяйством (по специальности и землеустроитель). Поэтому, когда прочитал проект примерного Устава колхоза, я был очень взволнован. Особенно значимы для меня те места, в которых говорится об использовании в колхозе каждого гектара сельскохозяйственных угодий.

За последнее время в колхозах наблюдается случай неполноценного использования пашни. С каждым годом возделываемые поля в результате их недопашки становятся меньше. Если, например, поле несколько лет назад насчитывало 100 гектаров

пашни, то сейчас — только 99 гектаров.

Безхозяйственное отношение встречается и в использовании приусадебных участков. В нашем районе в каждом хозяйстве можно насчитать по меньшей мере пять гектаров, которые ежегодно остаются неиспользованными, они заросли бурьяном.

Предлагаю в проект примерного Устава внести особый пункт, который бы требовал с руководителей хозяйства строгой ответственности за использование каждой сотки колхозной земли.

И. МАКАРОВ.

землеустроитель.

Достоинная смена

В этом году четверо наших учащихся: Буров Николай, Миронов Алексей, Горин Александр и Куланов Иван успешно закончили школу рабочей молодежи. В этом же году с 15 по 17 июля они будут сдавать государственные экзамены на аттестат рабочей зрелости.

О ребятах хорошо отзывались со стороны членов бригады, в которых они проходят производственную практику. На «хорошо» и «отлично» в декабре прошлого года учащиеся закончили программу теоретического обучения.

Мастера производственного обучения учащихся также хорошо отзывались об этих учащихся. Они — активные общественники.

В День советской молодежи хочется поздравить этих учащихся с честью постигшим гордое имя рабочего.

В. КУКУНИКИН.

секретарь комитета ВЛКСМ ПТУ №8.

ПОБЕДА СПОРТСМЕНОВ

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ 27 МАРТА 1969г. РАССМОТРЕЛ ВОПРОС «ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ РАБОТЫ ПО РАЗВИТИЮ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА ЗА 1968 ГОД СРЕДИ ОБЛАСТНЫХ СОВЕТОВ ДСО, ГОРОДОВ И РАЙОНОВ ОБЛАСТИ». КОМИТЕТ ПОСТА-

НОВИЛ: ПО ВТОРОЙ ГРУППЕ РАЙОНОВ ПРИСУДИТЬ ПЕРВОЕ МЕСТО С ВРУЧЕНИЕМ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ, ПАМЯТНОГО ВЫМПЕЛА И ДЕНЕЖНОЙ ПРЕМИИ В СУММЕ 400 РУБЛЕЙ НАВАШИНСКОМУ РАЙОНУ. ЭТО БОЛЬШАЯ ПОБЕДА НАШИХ СПОРТСМЕНОВ.

Н. АБРАМОВ.

Коммунизм возводит молодым

Маяки производства

Комсомольская организация цеха СК-3 завода «Ока» закончила свое шефство над судом «Горьковская комсомольца». Сейчас все свои силы молодежь цеха вкладывает в строительство очередных судов этого проекта: «Петр Гутченко» и «Александр Покадьчук».

На строительстве этих судов хорошо трудятся комсомольцы Александр Тарасов, Владимир Нефедов, Николай Володин. Они ежемесячно перевыполняют производственные задания, являются маяками производства.

Свою работу комсомольцы сочетают с уче-

бой. Владимир учится в судомеханическом техникуме. Николай — в школе рабочей молодежи.

Ребята — активные общественники. Владимир Нефедов, например, возглавляет спортивную работу в цехе.

Хорошими трудовыми показателями встречаются Александр Тарасов, Владимир Нефедов и Николай Володин. День советской молодежи. Пожелание другим комсомольцам цеха — брать с них пример.

И. СЕВСТЬЯНОВ,
комсорг цеха СК-3.



Если тебе комсомолец имя...

...имя крепки делами своими. Эти слова поэта В. В. Маяковского стали как бы девизом для комсомольцев судомеханического цеха завода «Ока». Это же показал и первый этап Ленинского зачета. Большинство комсомольцев прошли аттестацию успешно.

Особую активность проявляют В. Лукин, А. Терентьев, М. Вдовин, А. Новикова. Они лучшие производственники. Задание перевыполняют в 1,5-2,5 раза. Все они являются группкомсоргами.

Недавно вернулись на свое рабочее место, отслужив в рядах Советской Армии, Морозов Юрий и Зимин Николай. Несмотря на перерыв в работе, они трудятся успешно.

Многие комсомольцы повышают свой общеобразовательный и технический уровень. Пять комсомольцев в этом году заканчивают школу рабочей молодежи, двадцать человек учатся в техникуме, а В. Лукин, Т. Щемлева, В. Варламова учатся в институте.

Комсомольцы и молодежь принимают активное участие в спортивной жизни цеха. Часто в цехе проводятся соревнования по теннису. В цехе есть своя футбольная команда, которая заняла второе место в розыгрыше приза «Весна». Сейчас проходит соревнование по футболу на первенство завода. Надеемся, что кубок опять останется у нас. Примем участие в соревнованиях по легкой атлетике в День советской молодежи.

Комсомольцы живут полнокровной жизнью. В цехе среди молодежи проводятся конкурсы мастерства «Золотые руки». Комсомольцы принимали активное участие в субботниках по сбору шихты, уборке кладовой и т. д. Свой добросовестный труд, все мероприятия, проводимые в цехе, комсомольцы и молодежь посвящают 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Е. ТРЕТЬЯКОВА,
комсорг судомеханического цеха.

МОЛОДОСТЬ НЕ ПОМЕХА

Ему лет двадцати. Специальность — тракторист, образование — восемь классов. Ничем не выделяется от остальных своих сверстников. Но он хорошо известен за пределами С.-Седченского колхоза.

Владимира давно тянуло к технике, поэтому лабодат он за работающим трактором, приходил к гаражу и с интересом рассматривал сельскохозяйственные агрегаты.

Любопытного подростка заметил председатель сельхозартеля Анатолий Михайлович Щепров. Он предложил Владимиру учиться на тракториста. И вскоре юноша впервые сел за самостоятельное управление трактором. Машина была непослушной, но постепенно трактор, как покоренный наездником конь, подчинился юноше. А потом Владимир Малышев успешно сдает экзамены и получает удостоверение тракториста.

Правление С.-Седченского колхоза доверило молодому механизатору трактор марки «Беларусь». Владимир занимается вывозкой органических удобрений, перевозкой различных хозяйственных грузов, принимает участие в подготовке почвы под сев сельскохозяйственных культур. Каждый день давал что-то новое. Владимир тщательно приглядывался к работе старших товарищей, перенимал у них опыт. И скоро Владимир по качеству выполняемых работ становится одним из лучших механизаторов сельхозартеля.

1968 год. Районное производственное управление сельского хозяйства приняло решение провести конкурс, который позволил бы выявить лучшего механизатора района. Правление С.-Седченского колхоза остановило свой выбор на Владимире, в котором удачно сочеталась молодость и большой практический опыт. Высокое доверие, оказанное ему, Вла-

димир оправдал, заняв четвертое место в соревновании пахарей района.

В этом же году молодого механизатора посылают защищать честь района на областное соревнование пахарей. И здесь он не подвел. Из 76-участников Владимир занял шестое место, за что был награжден ценным подарком.

Четвертый год пятилетки — год новых трудовых достижений колхозного механизатора. Во-первых, руководство сельхозартеля, учитывая высокое качество выполняемых работ, доверило Владимиру Малышеву проведение всего агрономического комплекса

по уходу за всходами картофеля. Во-вторых, молодой механизатор участвовал в районном соревновании пахарей, проведенном 12 июня 1969 г., где занял второе место, уступив лишь опытному трактористу из Мопановского колхоза Николаю Ивановичу Бурову.

Ему лет двадцати. Но человек слабеет не годами, а своими трудовыми делами. Это можно сказать и по отношению к Владимиру Малышеву.

А. СЕМЕНОВ,
На снимке: В. Малышев,
Фото К. МОСЬКИНА.

БЫТЬ СВЕТЛЫМ ЛУЧОМ



Человеческая личность. Она определяется учением, говоря словами Ф. Э. Дзержинского, «быть светлым лучом для других, самому

излучать свет»... Эти слова можно полностью отнести к комсомолке Тaisии Щемлевой.

Эту девушку хорошо знают в судомеханическом цехе завода «Ока». Она обратила на себя внимание высоким трудолюбием.

Многие помнят, как семь лет назад в цех пришла робкая, застенчивая девушка. Казалось, что непривычный гул станков испугал ее. Но в глазах светились озорные искорки, словно она бросила вызов неизведанному.

А сейчас для нее все привычно. Тaisия в совершенстве овладела профессией фрезеровщицы. Она может вы-

полнить все операции по обработке деталей.

— Все, что ей поручают, она выполняет досрочно, — говорит о Тaisии Щемлевой мастер участка М. М. Петров — ежемесячные задания выполняет на 130 процентов. Это ее обычная выработка.

И качество выпускаемой ею продукции хорошее.

— Мы можем обходиться без ОТК, — заметила девушка, — рабочая совесть — наш контролер.

Тaisия Щемлева является одним из авторитетных специалистов цеха. К ней часто обращаются молодые рабочие за советом, и она охотно делится с ними своим опытом.

Это традиция. Когда-то Тaisия сама училась у знатной фрезеровщицы завода К. М. Гордеевой, которой очень благодарна. А теперь учит других.

Учит и учится. Без отрыва от производства девушка закончила судомеханический техникум. А теперь у нее мечта — стать инженером. И мечта осуществляется. Тaisия — студентка Горьковского института инженеров водного транспорта.

Конечно, это трудно, если к тому же добавить, что Тaisия Щемлева активно участвует в общественной жизни цеха.

— Все проводимые мероприятия не обходятся без участия Тaisии, — говорит комсорг цеха Лена Третьякова, — я ее понимаю. Комсомолке многое дало общество, и она платит ему взаимностью.

А служить людям — это значит светить им, быть светлым лучом.

И. МАКУРИН,
На снимке: Т. ЩЕМЛЕВА,
Фото К. МОСЬКИНА.

РАБОТАЮТ И УЧАТСЯ

В цехе СК-2 завода «Ока» трудится 180 молодых рабочих. Это большой трудовой авангард.

Хорошим производственным зарекомендовал себя комсомолец В. Катин. Бригада, в которой он работает, выполнила план мая на 140 процентов. Комсомолец без отрыва от производства закончил 11 классов школы рабочей молодежи.

С комсомольским задором трудятся В. Ляпин, А. Кочетков.

Хорошими показателями в труде и успехах в учебе встречаются День советской молодежи наши комсомолки полуавтоматчица В. Маричева, сварщица — О. Пичугина, Г. Миронова. Они участвуют в судомеханическом техникуме.

Е. ИВЕНТЬЕВ, комсорг цеха СК-2.

50 лет ленинскому декрету об изобретателях

30 июня 1969 года в нашей стране отмечается 50-летие ленинского декрета об изобретателях, положившего начало социалистическим принципам организации технического творчества советских граждан.

Первым законодательным актом советского государства по изобретательству стало ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ИЗОБРЕТАТЕЛЯХ, утвержденное СНК РСФСР от 30 июня 1919 года. Этот законодательный акт, изданный как декрет Советского правительства и подписанный В. И. Лениным, заложил важнейшие основы правовой охраны изобретений в нашей стране, принципы советского изобретательского права.

Массовость изобретательства и рационализации использовалась советским государством как одно из мощных средств в решении задач создания новой техники, развития социалистической экономики, приобщения к изобретательству и рационализации сотни тысяч работников социалистического производства.

Если в предвоенный 1940 год подали предложения 326 тысяч изобретателей и рационализаторов, то в 1968 году их стало уже около 3х миллионов человек.

Большой вклад в развитие технического прогресса внесли за 10 лет изобретатели завода «Ока». С 1959 по 1969 гг. изобретателями оформлена 51 заявка на предполагаемые изобретения, а за десятилетие внедрено в производство 34 изобретения.

Вместе с многомиллионной армией рационализаторов страны идут в ногу и рационализаторы завода. За последнее десятилетие ими внесено более 15 тысяч предложений, из которых внедрено

в производство 5500 предложений. Внедренные рационализаторские предложения дали экономию в сумме 2525 тыс. руб., сэкономлено 1180 тонн металла и более 2 миллионов киловатт электроэнергии.

Среди большого коллектива рационализаторов заслуженно можно отметить наиболее активных: Машалова А. А. — фрезеровщика судомеханического цеха, предложения которого дали экономию за последние годы 9 тыс. рублей, Шукина А. И. — конструктора ОГК, его внедренные предложения дали экономию в сумме 55 тыс. рублей, Силину Л. М. — технолога ОГТ, ее предложения, внедренные в период 1962-1969 гг., сэкономили 4,5 тыс. рублей, Косарева Б. М. — технолога судомеханического цеха, внедренные предложения дали экономию 7,5 тыс. руб.

Среди коллектива много активистов ВОИР. Это Серебряков В. А., Рогожин И. М., Бобров И. И., Смирнова А. С. и многие другие.

В результате работы государственных и общественных организаций массовость стала одной из основных черт, характеризующих изобретательское и рационализаторское творчество в нашей стране.

Советское изобретательское право, основанное на принципах, заложенных в положении об изобретателях 1919 года и творчески развитое в последующем, играет большую созидательную роль в решении задач по созданию новой техники и построению материально-технической базы коммунизма.

Н. ЧЕРКАСОВ,
начальник БРИЗа
завода «Ока».



КРАСНОДАР. Виктор Павлович Козаченко — председатель колхоза имени Ленина Каневского района — недавно защитил на экономическом факультете Кубанского сельскохозяйственного института кандидатскую диссертацию по теме: «Повышение эффективности производства молока в колхозах северной зоны Краснодарского края». В этом году на факультете звания

кандидатов экономических наук получили уже четыре руководителя колхозов.

На снимке: председатель колхоза В. П. Козаченко (слева) поздравляет с успешной защитой диссертации председатель Ученого совета факультета профессор В. И. Перемыкин, доцент А. М. Отенко и секретарь научного управления института Е. И. Герасченко.

Международный ОБЗОР

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Историческое решение

Итоги международного Совещания коммунистических и рабочих партий продолжают находиться в центре внимания печати, и их анализируют все трудящиеся. Совещание имеет огромное историческое значение. Оно заняло место в современной истории и еще долго будет оказывать влияние на судьбы мира.

Важность, весомость решений, принятых Совещанием, обусловлена широким представительным характером этого исторического форума. На Совещании в Москве было представлено 75 коммунистических и рабочих партий — подавляющее большинство многомиллионной армии коммунистов. Совещание проходило в условиях открытых творческих дискуссий, когда каждый участник свободно высказывал свою точку зрения. Дискуссии были приданы самая широкая гласность. Этот факт не может замолчать даже империалистическая пропаганда.

Главная цель Совещания состояла в разработке стратегии и тактики борьбы против империализма в нынешних условиях. Принятый в Москве документ «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил» дает глубокий марксистский анализ современного положения в мире, намечает пути совместной борьбы трудящихся против империалистической агрессии, эксплуатации и нищеты. Тем самым Совещание, как подчеркнул Л. И. Брежнев, выступая на приеме в Кремле, сделало «новый, весомый вклад в развитие нашей революционной теории».

Указанный документ является вместе с тем призывом к единству всех коммунистов, всех антиимпериалистических сил. «Чтобы положить конец преступным действиям империализма, который может навредить на человечество еще более тяжкие бедствия», говорится в документе, — рабочий класс, демократическое, революционные силы, народы должны объединиться и выступить сообща. Обуздать агрессоров, избавить человечество от империализма — миссия, выпавшая на долю рабочего класса, всех ан-

тиимпериалистических сил, ведущих борьбу за мир, демократию, национальную независимость и социализм».

Несмотря на различные точки зрения по некоторым вопросам, участники Совещания продемонстрировали свою волю к единству, к укреплению связей между партиями, совместной борьбе против всего, что мешает дальнейшей сплоченности коммунистического движения. И хотя Совещание не ставило своей целью обсуждение той или иной партии, большинство участников коммунистического форума закрепило раскольническую политику нынешнего руководства китайской компартии.

Московское Совещание прошло в духе братской солидарности, при строгом соблюдении принципа равенства всех партий и коллективных методов работы. Вместе с тем его участники воздали должное Коммунистической партии Советского Союза, с горячей признательностью отмечали ее выдающийся вклад в борьбе за мир и социализм. КПСС, сказал в своей речи на приеме в Кремле первый секретарь ЦК КПСР В. Гомулка, «является равной среди всех партий, но она в то же время и первая из всех равных».

Коммунистов, всех советских людей воодушевляет принятие на Совещании Обращения, посвященного 100-летию со дня рождения основателя нашей партии и советского государства, вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина. Это Обращение, а также и другие документы, единодушно принятые в Москве, — призыв «Независимость, свободу и мир Вьетнаму», «Воззвание в защиту мира», Заявление в поддержку справедливой борьбы арабских народов против израильской агрессии. Заявления о солидарности с коммунистами и демократами, подвергающимися репрессиям, — имеют огромное значение для теории и практической деятельности коммунистического движения по всем миру.

Е. ИВАНОВ,
(ТАСС).

Технику — на линейку готовности

Не тот урожай, что на полях, а тот, что в закромах. — говорят в народе. Действительно, вырастить хороший урожай — это полдела, его еще необходимо собрать. Несколько дней назад в свет вышло Постановление Центрального комитета КПСС и Совета Министров СССР, в котором излагались меры по обеспечению уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1969 году. Наши земледельцы, обсудив это постановление, признали его направляющим документом в работе труженников села. В настоящее время они в полную силу ведут ремонт и подготовку сельхозтехники.

В хозяйстве насчитывается три зерновых комбайна, стогагетатель, несколько копнителеей, кормонамельчатильные машины и другие агрегаты. Ежедневно на проведение ремонта занято более пяти человек. Руководит всем ходом ремонтных работ колхозный механик Анатолий Михайлович Елхов.

В первую очередь ведется подготовка тех агрегатов, которые в скором времени приступят к работе, в част-

ности, сеноуборочных машин. Например, в шестой полеводческой бригаде полным ходом идет подготовка тракторных и конных косяков. Ремонт здесь занимаются Валентин Алексеевич Алексеев и Михаил Николаевич Хрушков.

Хорошо справляются со своими обязанностями колхозные слесари Геннадий Морозов и Геннадий Якунин, занимающиеся ремонтом и подготовкой конных граблей, косяков.

Еще с осени готовы к работе стогагетатель, два копнителя. В этом году впервые стогагетатель мы будем применять по прямому назначению (раньше он у нас использовался только для стогагетания соломы).

Полным ходом, по бригадно, идет изготовление мелкого сеноуборочного инвентаря: это — пригтовление носилок, ручных граблей, вил и т. д.

Одновременно наши механизаторы ведут ремонт зерноуборочных агрегатов. Так, Александр Николаевич Щенров ремонтирует зерновую комбайн. В процессе работы механизатор уделяет боль-

шое внимание герметизации отдельных узлов в устройстве агрегата, что позволит значительно уменьшить потери зерна.

Самое активное участие в проведении ремонтных работ принимают наши кузнецы Анатолий Яковлевич Бутылин и его помощник Александр Петрович Щаников. В их руках кусок раскаленного металла на глазах превращается в необходимую для агрегата деталь.

Скоро на лугах зарючат косячки, на хлебные поля выйдут степные корабли — комбайны. В полную силу начнется сенокос и жатва хлебов. Механизаторы нашей сельхозартели заверили правление колхоза в том, что они, горячо откликнувшись на Постановление Центрального комитета КПСС и Совета Министров СССР, качественно и своевременно проведут ремонт и подготовку сельскохозяйственных машин. Это позволит в сжатые сроки при минимальных потерях провести уборочную кампанию.

Д. ПИЧУЖКИН,
бухгалтер Поздняковского колхоза.

СЛЕТ ЮНЫХ ТУРИСТОВ

Три дня проходил 9-й районный слет туристов восьмилетних и средних школ нашего района. Он проходил на живописном берегу озера Свято.

На него пришли лучшие отряды похода «Дорогами ленинской мечты». Они принесли с собой рапорты, альбомы, выставки и все материалы, собранные в походах, предшествующих слету. Эти материалы рассказывают о жизни и деятельности В. И. Ленина. Слет ставил целью выявить лучшие команды туристов-краеведов из числа школьников нашего района, подвести итоги 1-го похода «Дорогами ленинской мечты», а также провести соревнования с целью проверки подготовленности школьников-туристов к походам.

Выстроились палатки туристов, загорелись костры, зазвенели песни. Опущенный



Поставить палатку тоже надо уметь.

Получив вопросы викторины, каждая команда по указанию судьи заняла свое место. Время на ответы—2 часа. Дружно принялись за ответы все участники слета. И вот результат: 2-я средняя школа

было отыскать в лесу К. И. (контрольные пункты), а их 10. В этих соревнованиях среди юношей выиграл победителем Вадим Сосунов и Сапа Пчелкин (школа №2) и у девушек—Ольга Сорокина и Пипа Петрова (школа №1). В младшей группе 1-е место заняла школа №1.

На третий день состоялись соревнования по туристской технике. Надо было пробежать по туристской дорожке препятствий. В нее входило: укладка рюкзака на время, бег на 800 м, переполка рьяного, преодоление завала, пробежка по бревну, продолжению через воду, установка палатки и др. На все было засечено время со старта до финиша.

В этом соревновании первое место у младших заняла Роговская школа, а у старших первое место поделили школа №2 и судомеханических техникум. Затем вече-

ром состоялся соревнование по туристскому быту.

По подсчету судейской коллегии по всем видам соревнований 1-е место у старших присуждено средней школе №2, ей вручен переходящий кубок роно, у младших—школе №1, ей также вручен переходящий кубок роно. Второе место у младших заняли роговчане, третье—валтовские школьники. У старших второе место у Роговской школы и судомеханического техникума, третье—у монаковцев.

Средняя школа №4 участвовала вне конкурса ввиду опоздания на слет по вине руководителя команды Чванова К. И.

Слет закончился соревнованиями востровых сапноток, художественной самодеятельностью и костром.

Л. ШАВРИН,
начальник слета,
Фото К. МОСЬКИНА.



Гитара—спутник туриста.

флаг на мачте ждет своего подъема. Все убрано, чисто, все готово к торжественному открытию слета. Раздалась команда команданта слета: «На торжественную линейку погрядно!... Первый отряд, победитель слета прошлого года, становись!... В ровных рядах в парадной форме выстроились участники слета. После сдачи рапортов туристы приветствовали заведующий роно тов. Румянцев В. А.

Флаг поднят. Начались соревнования. Первым видом программы соревнований была краеведческая викторина.

города—75 очков (1-е место по старшей группе) и 65 очков по младшей группе) награда Роговская школа. Ей также присуждено 1-е место. Отличную оценку получила команда судомеханического техникума. 2-е место по младшей группе присуждено Валтовской школе и третье 1-й городской школе. По старшей группе 2-е место у Роговской школы и третье—у школы №4 города.

Так прошла викторина. Но на другой день предстояли состязания по ориентированию на местности—самые трудные соревнования. Надо



Вкусным будет обед.

Отложены учебники,
Оставлены дела,
В края почти волшебные
Тропинка привела.
Здесь так свободно дышится
Средь сосен у костра,
И наши песни слышатся
До самого утра.
Приятно познакомиться
С наваристой ухой.
Надолго нам запомнится
Июньский выходной
А. БАКУЛИН.

В мире интересного

В КАЖДОМ доме на столе в солонке лежит белый кристаллический порошок. Это поваренная соль. Она так широко входит в обиход человека, что ее считают чем-то очень обычным и мало примечательным. Фактически же это очень ценный химический продукт, состоящий из хлора и натрия, за счет которого в организме человека протекают жизненно важные процессы. Не получая соли, немногие люди могут прожить более месяца. Для под-

держания здоровья человек должен употреблять 4—8 граммов поваренной соли в сутки. Организм животных и птиц также нуждается в соли, отсутствие которой нередко вызывает заболевания, а иногда и гибель последних.

Кроме использования соли для пищевых целей, она широко используется в промышленности. По своей значимости она занимает пятое место, уступая только каменному углю, нефти, металлам, известняку и сере.

В промышленности поваренная соль применяется при изготовлении стекла, бумаги, удобрений, производстве алюминия, плавке металлов, очистке жиров и растительных масел, очистке сточных вод и многом другом. Для удовлетворения общей мировой потребности в поваренной соли ее требуется 20 миллионов тонн в год.

П. ПАБЕЛЬ.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Телевидение

Суббота, 28 июня.

10.00—Музыкальная развлекательная программа.
10.30—«Изобретатель». Теледебат.
11.00—«Музыкальный турнир городов». 12.00—«Прогресс». Интервизионный журнал.
12.30—Т. Макарская «Не дружил мальчишка с девчонкой». Телеспектакль.
13.20—Юным героям Великой Отечественной посвящается. «Дважды Татьяна». Телеочерк.
13.55—«Здоровье». 14.15—В эфире—«Молодость». 15.00—«Атлас пародов СССР». Дагестанская АССР. 15.30—Программа цветного телевидения. 17.00 В эфире—«Молодость». «Перспектив Молодости». 18.00 Праздник советской молодежи. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. (Цветное телевидение). 21.15—«Ленинград—знамя нашей эпохи». 21.45—«На огонек». 22.50—«Новости дня». Кипокурнал. 23.00—«Вечерний Ленинград». Детский концерт. 24.00—Только факты.

Воскресенье, 29 июня.

9.00—Гимнастика для детей. 9.30—«Будильник». 10.00—«Музыкальный восток». 10.30—Концерт артистов Ленинградского театра кукол. 11.00—Спартакиада тракторных гигантов. 12.00—«Фольклорный праздник областей РСФСР». Трансляция с Выставы достижений народного хозяйства СССР. 13.00—«Сельский час». 14.00—Для воинов Советской Армии и Флота. 14.30—Программа цветного телевидения. 16.00—Бал выпускников средних школ. 17.00—«Время». 17.30—Программа цветного телевидения. Клуб кинопутешественников. 18.30—«Сегодня—День советской молодежи». 19.15—«А вы, товарищ?». Премьера телеспектакля В перерыве (20.15)—«Европа: события, страны, проблемы». Передачу ведет политический обозреватель Всесоюзного радио и Центрального телевидения А. Потапов. 22.00—Фестиваль эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии.

НАВАШИНСКОЙ БАЗЕ
ХЛЕБОПРОДУКТОВ
требуются зав. складами и грузчики.
Обращаться по адресу: г. Навашино, заготзерно.
Администрация.

НАВАШИНСКОМУ
ГОРСОВЕТУ
требуются бухгалтер с окладом 65 рублей.
Администрация.

ПИШИТЕ:
Гор. Навашино,
ул. Школьная, дом 9.